

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”主题教育 工作简报

第 33 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年11月14日

本期目录

我校党委班子举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次专题交流研 讨.....	- 2 -
我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育韦昌进英雄事迹报告会	- 4 -

我校党委班子举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次专题交流研讨

按照学校主题教育工作部署，11月12日下午，校领导曹胜强、李东、曾宪明、明清河、李日海、韩素玲、李丽清在综合楼八楼会议室举行第四次专题交流研讨。围绕高等教育政策理论，特别是习近平总书记有关立德树人、为党育人、为国育才的重要论述，李东、明清河结合个人学习思考和工作实际，做了重点发言。省委第二巡回指导组成员冯立东到会指导，校党委书记曹胜强主持会议。

李东在交流时表示，作为高校领导干部，应当以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，在学懂、弄通、做实上下功夫，用习近平关于高等教育的一系列重要论述指导高等教育实践，在工作中贯彻好落实好总书记提出的各项要求，把为党育人、为国育才作为我们应有的初心和使命，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设和接班人而不懈努力。一要深刻把握习近平总书记关于高等教育重要论述的主要思想内涵，牢牢把握社会主义办学方向不动摇。要重点从高等教育基本定位、高等教育的战略任务、高等教育的根本任务、高等教育的政治方向和服务面向、高校党的领导、对高校教师的要求等六个方面把握习近平总书记关于高等教育重要论述的思想精髓和核心要义。二要深入贯彻落实习近平总书记对高等教育的基本要求，着力完善高水平人才培养体系。

当前和今后一段时间，要着力构建高水平学科体系、教学体系、教材体系、管理体系，并把高水平思想政治工作体系贯穿其中，以全面提升学校人才培养能力为核心，推动学校事业高质量发展。

明清河发言时表示，贯彻习近平总书记有关立德树人、为党育人、为国育才的重要论述，一要牢牢把握立德树人根本任务，实施“777”互联互通育人工程。二要把握新时代本科教育的要求，坚持“以本为本”“四个回归”，加快建设高水平本科教育，把人才培养的质量和效果作为检验一切工作的根本标准。三要与时俱进不断深化教育教学改革，提高人才培养质量。要在前期本科教学审核评估工作的基础上，加强整改工作，尽快修订原有不适合的文件，出台新的配套制度，加大人财物保障。进一步严格教育教学管理，深化教育教学制度改革，引导教师潜心育人。四要关注人才培养的核心要素，推进一流本科课程建设。

冯立东认为，校党委班子成员紧扣立德树人主题进行交流研讨，选题精准且贴合高校实际。高校肩负着培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的重要任务，肩负着为党育人、为国育才的重要使命，要把立德树人成效作为检验一切工作的根本标准，将立德树人的理念贯穿教育教学全过程，德育为先，注意加强对学生思想道德品质的培养，促进学生全面发展。思想政治理论课是宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的重大方针政策的核心课程，教学方式

方法上需要不断进行改革创新，以学生喜闻乐见的方式进行教育教学。

曹胜强在总结讲话中指出，立德树人是我国高校的根本任务，是高等教育者的永恒使命。落实立德树人根本任务，一方面，要加强学习，全面系统学，深入思考学，带着问题学，联系实际学，学懂弄通习近平总书记关于高等教育、立德树人、为党育人、为国育才的重要论述和全国全省教育大会等会议精神，把握其核心要义、精神实质、主要内涵和实践要求，提升教育方面的理论素养。这样才能在实际工作中得心应手，运用自如。另一方面，要切实学以致用，学用结合，知行合一。将学到的教育理论和政策，应用到培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人、培养担当民族复兴大任的时代新人这一根本任务上来。当前，落实立德树人根本任务，关键之处和主要抓手就是要实施“777 互联互通育人工程”和“七个一行动计划”，吹响整改集结号，奏响育人大合唱。

我校举行“不忘初心、牢记使命”主题教育韦昌进英雄事迹报告会

为深入开展主题教育，学习英模先进事迹，发挥先进典型示范作用，11月13日下午，我校在综合楼报告厅举行“不忘初心、牢记使命”主题教育韦昌进英雄事迹报告会。省委第二巡回指导组组长曲涛，校领导曹胜强、李东、曾宪明、

明清河、李目海、韩素玲、李丽清出席活动，巡回指导组成员刘冬、张雷，全校副科级以上干部及部分学生党员近 500 人一同聆听了报告。报告会由校长李东主持。

报告会前，校党委书记曹胜强代表学校向战斗英雄、首届“八一勋章”获得者韦昌进颁发聘书，隆重聘请韦昌进为我校思想政治教育特聘导师。

韦昌进以《不朽的老山精神》为题，结合战场亲历、战友故事、战友家书等内容，满含深情地讲述了 33 年前自己作为一名服役刚满一年的 19 岁新兵，与战友们在老山边境防御战中舍生忘死、浴血奋战的感人事迹，尤其是在 1985 年的“7·19”战斗中，他和 4 名战友坚守 6 号哨位的英勇战斗经历。在被弹片击中左眼、穿透右胸，全身 22 处负伤的情况下韦昌进仍然强忍剧痛坚持战斗。激战中，在身边战友相继牺牲后，韦昌进毅然用报话机向上级呼喊：“为了祖国，为了胜利，向我开炮！向我开炮！”战斗结束后，韦昌进在医院昏迷了 7 天 7 夜，左眼球被摘除，医生从他身上取出 22 块弹片。韦昌进的英雄事迹被收入保边疆献青春连环画库中，题为《王成式的英雄韦昌进》，同时被编入小学思想品德课本。1986 年中央军委签发命令，授予韦昌进“战斗英雄”荣誉称号，1991 年被国家和军队表彰为“全国自强模范”，2009 年被评为“100 位新中国成立后为国防和军队建设作出重大贡献、具有重大影响的先进模范人物”，2017 年被中央军委授予首届“八一勋章”，2018 年被授予“改革先锋”称号。

韦昌进谈到“老山精神”时说：“战士的价值，就在于

倒下去的是他们的身躯，但竖起来的是一座不可逾越的长城，是中华民族不屈的尊严。”韦昌进强调，边境战争中视死如归、血战到底的献身精神，共产党员突出的先锋模范作用，甘苦与共生死相依的友爱精神，和不怕艰难困苦的钢铁意志，共同构成了“老山精神”的不朽精髓。我们正处在一个伟大的时代，一个好人有好报的时代，一个全社会崇尚英雄、宣扬英雄、关爱英雄的新时代。我们要致敬新时代，铭记不朽的“老山精神”，不忘初心、砥砺前行。

当韦昌进读着曾经和他共同战斗过的战友徐书锋的感人家书时，说到自己拿起报话机对排长大喊“向我开炮”时，数次哽咽，在场观众也流下感动的泪水，无不被英雄们为了保卫国家甘愿赴汤蹈火的奉献精神所感动。誓守阵地倒在战壕的赵广来，重伤爬行八小时流尽最后一滴血的江玉平，抢修电话线路壮烈牺牲的王忠，冒着战火抢救伤员的刘贤军……一个个感人的英雄事迹，真实还原了当时惨烈的战争场面，也让观众真切感受到韦昌进和他的战友们可歌可泣的英雄事迹、保家卫国的革命情怀。

韦昌进英雄事迹报告会的成功举行，使大家更加坚定了爱党爱国、敬业奉献的理想信念。大家纷纷表示，要以韦昌进同志为学习楷模，努力汲取英雄力量，把爱国之志变成报国之行，认真学习、传承、践行“老山精神”，锤炼党性修养，强化使命担当，真正把英雄精神转化为促进工作、推动实践的强大内生动力，以更强烈的事业心和责任感，以更高标准做好本职工作，为实现中华民族伟大复兴再建新功、再

立新业。

李东在对报告进行总结时要求，各党总支、各党支部要迅速行动起来，认真学习领会韦昌进报告的精神实质，高度认识开展向韦昌进同志学习的重大意义，切实把学习活动作为加强政治建设的一项重要内容，把学习英雄事迹与“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来，把英雄事迹学习好，把战斗精神传承好，以更加振奋的精神，更加昂扬的斗志，更加务实的作风投身到“为党育人、为国育才”的职责使命中去。